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Technisches Datenblatt

ATE Super DOT 5.1

Dieses Produktdatenblatt beschreibt Eigenschaften der ATE Super
DOT 5.1-Bremsflussigkeit, die fur den Einsatz als Hydraulikflissig-
keit in Brems- und Kupplungsanlagen von Kraftfahrzeugen

bestimmt ist.

Diese Bremsflussigkeit fur hydraulische Brems- und Kupplungsan-
lagen von Kraftfahrzeugen ist aufgrund ihrer niedrigen Zahigkeit
(Viskositat) bei extremer Kalte besonders gut fur Bremsanlagen mit
elektronisch geregelten Hydraulikkomponenten geeignet, bei denen
eine schnelle Modulierung des Bremsdruckes am gebremsten Rad
erforderlich ist, insbesondere bei Anlagen zur Verhinderung des
Uber oder Untersteuerns des Fahrzeugs, dem sog. Elektronischen
Stabilitdts-Programm (ESP¥).

Die Viskositat bei —-40° C liegt mit maximal 750 mm?2/s nur etwa
halb so hoch wie die entsprechenden Werte vieler anderer marktdb-
licher DOT 4-Flussigkeiten und erfullt damit die Anforderungen der
ISO-Spezifikation 4925 fur die Bremsflussigkeiten mit niedriger Tief-
temperaturviskositat (Klasse 5-1).

Die Bremsflussigkeit setzt sich aus Polyethylenglykolethern, Poly-
ethylenglykolen, deren Borsaurester, Aminen, Additiven und Stabili-
satoren zusammen.

Die ATE Super DOT 5.1-Bremsflussigkeit erftllt und Ubertrifft unter
anderem die Anforderungen der Bremsflussigkeitnormen FMVSS-Nr.
116 - DOT 5.1, SAE J1704 und ISO 4925, Klasse 5-1.

Die ATE Bremsflussigkeit kann mit anderen Bremsflissigkeiten ge-
mischt werden, die die Spezifikationen ISO 4925 Klasse 6, DOT 5.1
oder DOT 4 erfullen. Die optimale ESP-Funktionalitdt auch bei sehr
tiefen Temperaturen ist jedoch am besten mit Flussigkeiten der
Spezifikation ISO 4925, Klasse 5-1, gewahrleistet.

Lagerfahigkeit bei Lagertemperaturen von -20° C
bis 40° C:

In den original verschlossenen Verkaufsgebinden bis zu 5 Jahren.

Produkteigenschaften

Beschaffenheit Homogen, klar
Farbe gelb
Siedetemperatur min. 265° C
Nass-Siedetemperatur min. 180° C

Viskositat bei -40° C
Viskositat bei +100° C
Wassergehalt

max. 750 mm2/s
1,8 bis 2,4 mm2/s
max. 0,20%

Continental Aftermarket & Services GmbH - Sodener Strasse 9 - 65824 Schwalbach/Ts. - Germany
Tel: +49 (0) 6196 87-0 - Fax: +49 (0) 6196 865 71 - www.ate.de

Wechselintervalle

Bremsflussigkeit muss regelmaiig gewechselt werden. Es sind die
vom Fahrzeughersteller vorgeschriebenen Wechselintervalle einzu-
halten. Die Vorschriften des Fahrzeugherstellers zur Spezifikation
der Bremsflussigkeit sind zu beachten.

Sicherheitsdatenblatt

Ein Sicherheitsdatenblatt sowie weitere Informationen zum Thema
erhalten Sie unter www.ate.de.

Sicherheitshinweis

WARNUNG

Kann vermutlich das Kind im Mutterleib schadigen.
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Technical data sheet TD 009 g=a\

ATE Super DOT 5.1

This product data sheet describes properties of ATE Super DOT 5.1
brake fluid intended for use as hydraulic fluid in motor vehicle brake Safety data sheet

and clutch systems. A safety data sheet and further information on the subject are
available at www.ate.de.

Thanks to its low viscosity at extremely low temperatures, this
brake fluid for hydraulic motor vehicle brake and clutch systems is

particularly well suited for brake systems with electronically con- Safety advice
trolled hydraulic components where rapid modulation of the brake
pressure at the braked wheel is required, especially in systems de- WARNING

signed to prevent the vehicle from oversteering or understeering,
i.e. the electronic stability program (ESP¥).

At a maximum of 750 mm?2/s, viscosity at -40° C is only about half Possibly harmful to an unborn child.

as high as the corresponding values of many other commercially
available DOT 4 fluids and hence meets the requirements of ISO
specification 4925 for brake fluids with very low-temperature vis-
cosity (class 5-1).

The brake fluid consists of polyethylene glycol ethers, polyethylene
glycols, their boric acid esters, amines, additives and stabilisers.

ATE Super DOT 5.1 brake fluid meets and exceeds requirements of
brake fluid standards such as FMVSS No. 116 - DOT 5.1, SAE
J1704 and I1SO 4925, Class 5-1.

ATE brake fluid can be mixed with other brake fluids that meet the
ISO 4925 Class 6, DOT 5.1 or DOT 4 specifications. However, op-
timum ESP functionality even at very low temperatures is best en-
sured with fluids meeting the ISO 4925, Class 5-1 specification.

Shelf life at storage temperatures ranging between
-20° C and 40 °C:

up to 5 years in the original sealed containers.

Product characteristics

Characteristics Homogeneous, clear
Colour Yellow

Boiling point Minimum 265 °C

Wet boiling point Minimum 180 °C
Viscosity at -40 °C Maximum 750 mm?2/s
Viscosity at +100 °C 1.8 to 2.4 mm2/s
Water content Maximum 0.20 %

Change intervals

Brake fluid must be changed at regular intervals. The change inter-
vals prescribed by the vehicle manufacturer must be observed. The
vehicle manufacturer's instructions regarding brake fluid specifica-
tions must be observed.
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Fiche de données techniques TD 009 g

ATE Super DOT 5.1

La présente fiche de données produit décrit les caractéristiques du

liquide de frein ATE-Super DOT 5.1 congu pour une utilisation Intervalle de remplacement

comme liquide hydraulique dans des installations de freinage et Le liquide de frein doit étre remplacé régulierement. Les intervalles
d'accouplement de de maintenance prescrits par le fabricant du véhicule doivent étre
véhicules automobiles. respectés. Les indications du fabricant concernant les spécifications

] ) ) ) du liquide de frein doivent étre respectees.
Grace a sa faible résistance (viscosité) par temps extrémement

froid, ce liquide de frein pour les installations de freinage et d'accou-
plement hydrauliques de véhicules automobiles est particulierement

adapté pour les installations de freinage avec des composants hy- Fiche de données de sécurité
drauliques a régulation électronique pour lesquelles une modulation Vous trouverez une fiche de données de sécurité ainsi que des in-
rapide de la pression de freinage sur la roue freinée est nécessaire, formations complémentaires sur ce théme sur www.ate.de.

en particulier pour les installations destinées a éviter les survirages
ou les sous-virages du véhicule, appelé programme de stabilité élec-
tronique (ESP¥). . .

que (ESP7) Consignes de sécurité

La viscosité a -40 °C est de maximum 750 mm2/s, soit a peine la
moitié des valeurs correspondantes de nombreux liquides DOT 4 AVERTISSEMENT
commercialisés et remplit ainsi les exigences de la spécification I1ISO
4925 pour les liquides de frein avec une faible viscosité a basse
température (catégorie 5-1). Peut vraisemblablement étre néfaste pour l'enfant pendant la
grossesse.

Le liguide de frein est composé de polyéthyléneglycoléthers, de po-
lyéthyleneglycols, dont de l'ester d'acide borique, des amines, des
additifs et des stabilisateurs.

Le liquide de frein ATE-Super DOT 5.1 remplit et surpasse notam-
ment les exigences des normes relatives au liquide de frein FMVSS
n® 116 - DOT 5.1, SAE J1704 et ISO 4925, catégorie 5-1.

Le liquide de frein ATE peut étre mélangé avec d'autres liquides de
frein, qui remplissent les spécifications ISO 4925 catégorie 6, DOT
5.1 ou DOT 4. Le fonctionnement ESP optimal est également ga-
rantit pour les températures trés basses, dans l'idéal avec des li-
quides conformes a la spécification ISO 4925 catégorie 5-1.

Capacité de stockage pour une température de
stockage comprise entre -20 °C a 40 °C:

Jusqu'a 5 ans dans le contenant d’origine fermé.

Caractéristiques du produit

Nature homogene, transparent
Couleur jaune

Température d'ébullition min. 265 °C
Température d'ébullition humide min. 180 °C

Viscosité a -40 °C max. 750 mm?2/s
Viscosité a +100 °C 1,83 2,4 mm2/s
Teneur en eau max. 0,20 %
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Scheda tecnica

ATE Super DOT 5.1

Questa scheda tecnica descrive le proprieta del fluido freni ATE Su-
per DOT 5.1, destinato a essere utilizzato come fluido idraulico per
freni e frizioni di veicoli

a motore.

Questo liquido per freni e frizioni idrauliche dei veicoli @ motore, gra-
zie alla sua bassa viscosita, & particolarmente indicato in climi molto
freddi per gli impianti frenanti con componenti idraulici controllati
elettronicamente e in cui € necessaria una rapida modulazione della
pressione del freno sulle ruote, in particolare negli impianti volti a
impedire la sovrasterzata e la sottosterzata del veicolo, i cosiddetti
programmi elettronici di stabilita (ESP¥).

La viscosita a -40 °C pari a 750 mm?2/s e circa la meta del valore
corrispondente di molti altri prodotti DOT 4 disponibili in commercio
e soddisfa i requisiti della specifica ISO 4925 riguardante i liquidi
per freni con bassa viscosita alle basse temperature (classe 5-1).

Il liquido dei freni e costituito da eteri di glicole di polietilene, glicole
di polietilene, dai relativi esteri dell’acido borico, da ammine, additivi
e stabilizzanti.

Il liquido per freni ATE Super DOT 5.1 soddisfa e supera, tra gli altri,
i requisiti delle norme per i liquidi freni FMVSS n. 116 - DOT 5,1,
SAE J1704 e ISO 4925, classe 5-1.

Il liquido freni ATE pud essere miscelato con altri liquidi freni in gra-
do di soddisfare le specifiche ISO 4925 classe 6, DOT 5.1 o DOT 4.
La funzionalita ottimale per i sistemi ESP anche a temperature mol-
to basse, tuttavia, e assicurata con l'utilizzo di liquidi aventi specifi-
che ISO 4925, classe 5-1.

Conservabile a temperature di stoccaggio da -20 °C a
+40 °C:

Fino a 5 anni nei contenitori originali sigillati.

Caratteristiche del prodotto

Aspetto Omogeneo, trasparente
Colore Giallo

Temperatura di ebollizione 265 °C min
Temperatura di ebollizione a umi- 180 °C min

do

Viscosita a -40 °C
Viscosita a +100 °C
Contenuto d'acqua

750 mm2/s max
Da 1,8 a 2,4 mm2/s
0,20% max

Continental Aftermarket & Services GmbH - Sodener Strasse 9 - 65824 Schwalbach/Ts. - Germany
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Intervalli di sostituzione

Il liquido freni deve essere cambiato regolarmente. L'intervallo di so-
stituzione fissato dal produttore del veicolo deve essere rispettato.
Devono essere rispettate le norme del costruttore del veicolo per le
specifiche del liquido dei freni.

Scheda di sicurezza

Alla pagina www.ate.de sono disponibili maggiori informazioni in
merito e una scheda di sicurezza.

Indicazioni per la sicurezza

PERICOLO

Pud presumibilmente nuocere al feto nel grembo materno.
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Hoja de datos técnica

ATE Super DOT 5.1

Esta hoja de datos de productos describe las propiedades del liqui-
do de frenos ATE Super DOT 5.1, destinado al uso como liquido hi-
draulico en los sistemas de frenos y embragues de los

automoviles.

Gracias a su baja viscosidad, en caso de frio extremo este liquido de
frenos para sistemas hidraulicos de frenos y embragues de automo-
viles es especialmente adecuado para sistemas de frenos con com-
ponentes hidraulicos de regulacién electronica en los cuales se re-
quiere una modulacién rapida de la presion de freno en la rueda fre-
nada, especialmente en sistemas destinados a evitar el sobreviraje
y el sotaviraje del automovil, el llamado Programa de Estabilidad
Electronica (ESP¥).

La viscosidad a -40° C, con un maximo de 700 mm2/s, comprende
solo la mitad de los valores correspondientes de otros liquidos con-
vencionales DOT 4 y satisface asi los requisitos de la especificacion
ISO 4925 para los liquidos de freno con baja viscosidad a tempera-
turas muy bajas (clase 5-1).

El liquido de frenos consta de éteres de polietilenglicol, polietilengli-
coles, sus ésteres de acido bérico, aminas, aditivos y estabilizado-
res.

El liquido de frenos ATE Super DOT 5.1 satisface con creces los re-
quisitos de las normas de liquidos de frenos, entre otros, FMVSS n0O
116 - DOT 5.1, SAE J1704 e I1SO 4925, clase 5-1.

El liquido de frenos ATE se puede mezclar con otros liquidos de fre-
no que satisfagan las especificaciones I1SO 4925 clase 6, DOT 5.1 o
DOT 4. No obstante, la 6ptima funcionalidad ESP incluso a tempe-
raturas muy bajas queda mejor garantizada con liquidos de la espe-
cificacion ISO 4925, clase 5-1.

Capacidad de almacenamiento a temperaturas de -
20°Ca400°C:

En los envases originales de venta cerrados hasta 5 afios.

Caracteristicas del producto

Composicion Homogéneo, claro

Color amarillo
Temperatura de ebullicion min. 260° C
Temperatura de ebullicion en ha- min. 180° C

medo

Viscosidad a -40° C
Viscosidad a +100° C
Contenido de agua

max. 750 mm?2/s
de 1,8 3 2,4 mm2/s
max. 0,20 %

Continental Aftermarket & Services GmbH - Sodener Strasse 9 - 65824 Schwalbach/Ts. - Germany
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Intervalos de cambio

El liquido de frenos deberd cambiarse periédicamente. Deberén
cumplirse los intervalos de cambio prescritos por los fabricantes de
automoviles. Observe las disposiciones del fabricante de automovi-
les en lo que respecta a la especificacion del liquido de frenos.

Ficha de datos de seguridad

Para obtener la hoja de datos de seguridad y para mas informacion
acerca de este tema, consulte www.ate.de.

Advertencia de seguridad

ADVERTENCIA

Seguramente puede danar al feto.
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JIucToBKa C TEXHUYECKU OaHHU

ATE Super DOT 5.1

Ta3u NMCTOBKA C A3HHM 38 NPOAYKTa ONMCBa XapPaKTePUCTUKUTE Ha
cnupavHaTa TeyHocT ATE Super DOT 5.1, KoATO e npeaHa3HavyeHa
33 ynoTpeba KaTo XMAPaBAMYHA TEYHOCT B CMUPAYHN ypenbu u
CUCTEMU CheaUHUTENN

Ha aBTOMObUN.

Ta3u CnpayHa TEYHOCT 38 XUAPABAUYHU CNUPAYHU U CheANHUTENHN
CUCTEMM HB 3BTOMOBWIU MOP3AM CBOATA MasKa MbCTOTa
(BMCKO3WTET) NPU eKCTPEMEH CTy L, e 0coBeHo [,06pa 33 CrpaYHu
CUCTEMM C €NIEKTPOHHO PEryNMNPaLLM Ce XUOPABNYHI KOMMOHEHTY,
npu KOUTO e HeobxoanMmMo 6bpP30 MOAY/IMPaHe Ha CNMPEYHUA HATUCK
Ha CNPSAHOTO KO/ENOo, Hal-BeYe Npu CUCTEMU 33 Bb3MpensaTcTBaHe
Ha3 YCKOPSBAHETO WU CMMPAHETO Ha aBTOMOGMAS, T. Hap.
eneKTpoHHa cTabunu3npalla nporpama (ESP¥).

BuckosutetbT npu —40 °C e ¢ makcumym 750 mm?2/s camo
HaMoM0BUHa H3 CbOTBETHWUTE CTOMHOCTU Ha3 MHOMO ApYri
06ukHoBeHN DOT 4-TEUHOCTU 1 Taka OTroBaps Ha U3UCKBAHMATA Ha
ISO-cneundumkaumaTa 4925 3a CNUMPaYHN TEYHOCTU C MBNTbK
HUCKOTEMMepPaTypeH BUCKo3WTeT (knac -1).

CI'IVIDBQHBTG TEYHOCT Ce CbCTOU OT NONMETUNEHTTIMKONOBU eTepu,
NONMMETUNEHITUKO/IN, TEXHUTE eCTepu Ha 60pHa KUCENNHAE, aMUHU,
aonTnBu n CTaGW’IVIBaTODI/I.

CnupayHaTa TeuHocT ATE Super DOT 5.1 usnbnHaBa n mexay
OPYroTO H3AXBbPAA U3NCKBAHUATE H3 CTaHA3PTUTE 38 CNMPaYHU
TeyHocTn FMVSS-N2 116 - DOT 5.1, SAE J1704 1 ISO 4925, knac
-1.

CnupayHaTa TeyHocT ATE moxe fa ce cMecBa C Apyru CNUMpayHn
TEYHOCTU, KOUTO OTrOBaPAT Ha cneumdukaumute 1ISO 4925 knac 6,
DOT 5.1 unu DOT 4. OnumoHanHo dyHKUMOHMPaHe Ha ESP cbluio n
nNPY MHOIO HUCKX TEMMNEPaTypu e rapaHTUpPaHO Hal-nobpe c
TEUYHOCTU CbC cneumdukauma 1ISO 4925, knac -1.

CnocobHOCT 33 CbXxpaHeHue Npu TemMmnepaTypu Ha
CbxpaHeHue ot -20° C po 40° C:

B opurvHanHo 3aTBOpPEHU TbProBCKW OMaKOBKM 40 5 roanHu.

XapaKTepuCTUKM Ha NpoayKTa

CrpykTypa XOMOreHHa, Npo3payHa
LBaTt XKbNT

TemnepaTypa Ha KuneHe MUH. 2650 C
TemnepaTypa Ha MOKPO KuneHe  MuH. 180° C

Makc. 750 mmz2/s
1,8 no 2,4 mm2/s
makc. 0,20%

BuckosuTteT npu -40° C
BuckosuTteT npu +100° C
BogHo cbabpkaHue

Continental Aftermarket & Services GmbH - Sodener Strasse 9 - 65824 CwBanbax/TayHyc -

Germany
Ten.: +49 (0) 6196 87-0 - dakc: +49 (0) 6196 865 71 - www.ate.de

UHTepBanu 3a cMsiHa

CnmpayHaTa TeYHOCT TPsA6Ba PeAoBHO 43 ce cMeHs. Tpsbea Aa ce
CNa3BaT MHTEPBaNNTE 33 CMAHA, ONPeaesieHn 0T aBTOMOBUIHMA
npoussoauTen. Tpsi6Ba A3 Ce CNa3BaT U3UCKBAHUATA Ha
3aBTOMOBUIHUA MPOU3BOAUTEN OTHOCHO CreuMdUKaumuaTa Ha
CNUPaYHaTa TEYHOCT.

UHpopmaumoHeH nnuCT 3a 6e3onacHoOCT

MHdOopMaunoHHMa nncT 38 6e30nacHOCT U AONbAHUTENHE
MHbopMaLumsa No TemMaTa e noayunTe Ha www.ate.de.

Vka3aHue 3a 6e3onacHocCT

NPEAVNPEXXAEHUE

Mpeanonara ce, Ye yBpexxaa nnoga.

Brakethrough Technology
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Technicky datovy list TD 009 &S

ATE Super DOT 5.1

Obsahem produktové specifikace je popis vlastnosti brzdové = T
kapaliny ATE Super DOT 5.1 ur¢ené k pouziti jako hydraulicka BezpecnOStnl list

kapalina v brzdovych a spojkovych systemech Bezpecnostni specifikace, jakoZ i dalsi informace k danému tématu
motorovych vozidel. naleznete na strankach www.ate.de.

Diky své nizké viskozité pfi extrémné nizkych teplotach je tato
brzdova kapalina pro hydraulické brzdové a spojkové systemy
motorovych vozidel vhodna zejména pro brzdoveé systémy s
elektronicky fizenymi hydraulickymi komponenty, od nichz je
vyzadovana rychld modulace brzdného tlaku na brzdéném kole, a to VAROVANI
zejména v systémech zabranujicich pretédceni nebo nedotaceni
vozidla, v tzv. elektronickém stabiliza¢nim programu (ESP?¥).

Bezpeénostni upozornéni

Viskozita pfi ~40° C dosahuje maximalné 750 mm2/s - tedy priblizng Maze pravdepodobné poskodit dite v deloze.

jen polovi¢ni hodnoty v porovnani s mnoha jinymi bézné
proddvanymi brzdovymi kapalinami typu DOT 4. Tedy spliuje
specifikace normy ISO 4925 pro brzdové kapaliny s nizkou
viskozitou pfi nizkych teplotach (tfida 5-1).

Brzdové kapalina se sklada z polyethylenglykolovych etherd,
polyethylenglykold, jejich esterd kyseliny borité, amind, aditiv a
stabilizatord.

Brzdova kapalina ATE-Super DOT 5.1 spliiuje a prekracuje mj.
pozadavky definované normami pro brzdové kapaliny FMVSS ¢. 116
-DOT 5.1, SAE J1704 a ISO 4925, tfidy 5 -1.

Brzdovou kapalinu ATE lze misit s ostatnimi brzdovymi kapalinami,
které spliuji specifikace normy 1SO 4925 tfidy 6, DOT 5.1 ¢ DOT 4.
Optimalni funkénost systéma ESP zarucuji v pfipadé velmi nizkych
teplot predevsim kapaliny podle specifikace ISO 4925, tfidy 5 -1.

Skladovatelnost pfi skladovaci teploté -20° C az 40°
C:

V plvodnich uzavienych nddobach az 5 let.

Vlastnosti vyrobku

Vlastnosti Homogenni, Cird
Barva Zlutad

Bod varu min. 265 °C
Mokry bod varu min. 180 °C
Viskozita pfi -40 °C max. 750 mm2/s
Viskozita pfi +100 °C 1,8 az 2,4 mm?2/s
Obsah vody max. 0,20 %

Intervaly vymeény

Brzdovou kapalinu je nutné pravidelné ménit. Intervaly vymeény
brzdové kapaliny stanovené vyrobcem vozidla se musi dodrzovat.
Specifikace brzdové kapaliny stanovené vyrobcem vozidla se musi
dodrzovat.
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Teknisk datablad

ATE Super DOT 5.1

Dette produktdatablad beskriver egenskaberne ved ATE Super Sikkerhedsdatablad

DOT 5.1-Bremsevaeske, der er beregnet til brug som hydraulikvee-
ske i bremse- og koblingsanlaeg pa motorkaretajer Et sikke

rhedsdatablad samt yderligere informationer vedrgrende

dette tema finder du pa www.ate.de.

Denne bremsevaeske til hydrauliske bremse- og koblingsanlaeg pa

motorkaretejer er pd grund af dens ringe sejhed (viskositet) ved ek- Sikkerhedsréd

strem kulde seerligt godt egnet til bremseanlaeag med elektronisk re-

gulerede hydraulikkomponenter, hvor der kraeves en hurtig module-
ring af bremsetrykket pa det bremsede hjul, iseer ved anlaeg til und-
gdelse af over- eller understyring af karetgjet, det sdkaldte elektro-
niske stabilitetsprogram (ESP*).

Viskositeten ved -40° C er med maksimalt 750 mm2/s kun halvt s3
hgj som de tilsvarende veerdier for mange andre gaengse DOT 4-vee-

ADVARSEL

Kan formodentligt skade barnet under graviditeten.

sker og opfylder saledes kravene i ISO-specifikationen 4925 for
bremseveesker med lav temperaturviskositet (klasse 5-1).

Bremsevaesken bestar af polyglykolethere og polyethylenglycoler,
deres borsyreester, aminer, additiver og stabilisatorer.

ATE-Super DOT 5.1-bremsevaesken opfylder og overskrider blandt
andet kravene i bremsevasskestandarderne FMVSS-nr. 116 -
DOT 5.1, SAE J1704 og ISO 4925, klasse 5-1.

ATE-bremsevaesken kan blandes med andre bremsevassker, som
opfylder specifikationerne for ISO 4925 klasse 6, DOT 5.1 eller DOT
4. Den optimale ESP-funktionalitet ogsa ved meget lave temperatu-
rer er dog sikret bedst med vaesker med specifikation ISO 4925,
klasse 5-1.

Holdbarhed ved lagertemperaturer fra -20° C til 40°
C:

| de originale lukkede salgsbeholdere op til 5 ar.

Produktegenskaber

Beskaffenhed Homogen, klar
Farve gul
Kogetemperatur min. 265° C
Vad-kogetemperatur min. 180° C
Viskositet ved -40° C maks. 750 mmz2/s
Viskositet ved +100° C 1,8 til 2,4 mm2/s
Vandindhold maks. 0,20%
Skifteintervaller

Bremsevaeske skal udskiftes regelmaessigt! De af karetgjsfabrikan-
ten foreskrevne udskiftningsintervaller skal overholdes. Karetgjsfa-
brikantens forskrifter vedrerende bremsevaeskens specifikation skal
overholdes.

Continental Aftermarket & Services GmbH - Sodener Stral3e 9 - 65824 Schwalbach/Ts
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Tehniline andmeleht TD 009 §=l

ATE Super DOT 5.1

Kaesolev toote teabeleht kirjeldab mootorsdidukite piduri- ja

sidurisiisteemides hidraulikavedelikuna kasutamiseks mdeldud ATE- OhUtUSKaart

Super DOT 5.1 pidurivedeliku Ohutuskaardi ja tépsema teabe teema kohta leiate aadressilt
omadusi. www.ate.de.

See mootorséidukite htdrauliliste piduri- ja sidurisisteemide
pidurivedelik sobib oma vaikese viskoossuse téttu darmuslikult

kilmades tingimustes eriti hasti kasutamiseks elektrooniliselt Ohutusalane markus
reguleeritavate htdraulikakomponentidega pidurisisteemides, kus
on vaja pidurdatava ratta pidurdusréhu kiiret modulatsiooni, eriti HOIATUS

sBiduki Ule- voi alajuhitavuse valtimisega ehk elektroonilise
stabiilsuskontrolliga (ESP*) susteemides.

Viskoossus on temperatuuril -40 °C kuni 750 mm?2/s, mis on umbes Voib kahjustada loodet.

pool enamiku teiste midgilolevate DOT 4 pidurivedelike omast ja
tdidab sellega ISO-standardi 4925 ndudeid madalal temperatuuril
vaikese viskoossusega pidurivedelike jaoks (klass 5).

Pidurivedelik koosneb poliuettleenglikooleetritest,
polUetuleenglikoolidest, nende boorhappeestritest, amiinidest,
lisanditest ja stabilisaatoritest.

ATE-Super DOT 5.1 pidurivedelik SL.6 taidab ja Uletab muuhulgas
pidurivedelike standardite FMVSS nr 116 - DOT 5.1, SAE J1704 ja
ISO 4925 klassi 5-1 ndudeid.

ATE pidurivedelikku v6ib segada teiste,standardite 1ISO 4925 klassi
6, DOT 5.1 v6i DOT 4 néuetele vastavate pidurivedelikega.
Optimaalne ESP toimimine ka darmuslikult madalatel
temperatuuridel on siiski kdige paremini tagatud standardi ISO
4925, klassi 5-1 nouetele vastava pidurivedelikuga.

Sailivusaeg temperatuuril -20 kuni 40 °C:

suletud originaalmahutites kuni 5 aastat.

Toote omadused

Tekstuur homogeenne, [8bipaistev
Varv kollane
Keemistemperatuur min 265 °C
Keemistemperatuur marjana min 180 °C

Viskoossus temperatuuril -40° C max 750 mm?2/s

Viskoossus temperatuuril +100° 1,8 kuni 2,4 mm?2/s
C

Veesisaldus max 0,20%.

Vahetusintervallid

Pidurivedelikku peab regulaarselt vahetama. S&iduki tootja
nimetatud vahetusintervallidest tuleb kinni pidada. Jargige s6iduki
tootja ettekirjutusi pidurivedeliku spetsifikatsioonide kohta.
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Tekninen erittelylehti

ATE Super DOT 5.1

Tassa tuotteen erittelylehdessd kuvataan ajoneuvojen jarru- ja
kytkinlaitteiden hydrauliikkanesteeksi tarkoitetun ATE-Super DOT
5.1 -jarrunesteen

ominaisuuksia.

Talld ajoneuvojen hydraulisten jarru- ja kytkinlaitteiden jarrunesteelld
on alhainen viskositeetti myds aarimmaisen kylmissé olosuhteissa.
Siksi se soveltuu erityisen hyvin jarrulaitteille, joissa on
elektronisesti saatyvat hydrauliikkaosat, ja joissa vaaditaan pyoraa
jarruttavan jarrupaineen nopeaa modulointia, erityisesti yli- ja
aliohjautuvuuden estavilla laitteilla, ns. ajonvakautusjdrjestelmalla
(ESP*) varustetuissa ajoneuvoissa.

Viskositeetti -40 °C [dmpotilassa on maksimilla 750 mm?2/s
arvollaan vain noin puolet vastaavien monien muiden tyypillisten
markkinoilla tarjottavien DOT 4 -nesteiden arvoista, ja tayttaa siten
alhaisen kylmaviskositeetin (luokka 5-1) omaavien jarrunesteiden
ISO-maarityksen 4925.

Jarruneste koostuu polyeteeni-glykolieettereists,
polyeteeniglykoleista, niiden boorihappoestereistd, amiineista, lisa-
ja stabilointiaineista.

ATE-Super DOT 5.1 -jarruneste tdyttaa ja jopa ylittda muun muassa
jarrunesteitd koskevien standardien FMVSS-nro 116 - DOT 5.1, SAE
J1704 ja I1SO 4925, luokan 5-1 vaatimukset.

ATE-jarrunesteen voi sekoittaa muihin jarrunesteisiin, jotka
tayttdvat maaritykset I1SO 4925 luokka 6, DOT 5.1 tai DOT 4.
Optimaalinen ESP-toiminnallisuus myds erittain kylmissa
[@8mpotiloissa taataan kuitenkin parhaiten maarityksen ISO 4925,
luokan 5-1 omaavilla jarrunesteilla.

Varastointi-ika varastointilampdotiloissa =20 °C ... 40
oC:

Alkuperaisissa suljetuissa myyntipakkauksissa enintaan 5 vuotta.

Tuoteominaisuudet

Laatu tasakoosteinen, kirkas
Vari keltainen
Kiehumispiste min. 265 °C
Markakiehumispiste min. 180 °C

Viskositeetti -40 °C:ssa
Viskositeetti +100 °C:ssa
Vesipitoisuus

maks. 750 mm2/s
1,8 - 2,4 mm2/s
maks. 0,20 %

Vaihtovailit

Jarruneste pitaa vaihtaa saannollisesti. Ajoneuvon valmistajan
maarittdmia vaihtovaleja tulee noudattaa. Ajoneuvon valmistajan
madrayksid jarrunesteen ominaisuuksista on noudatettava.

Continental Aftermarket & Services GmbH - Sodener Strasse 9 - 65824 Schwalbach/Ts. - Germany
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TD 009 g

Kayttoturvallisuustiedote

Kayttoturvallisuustiedotteen ja muita aihetta kasittelevia tietoja
l6ydat osoitteesta www.ate.de.

Turvallisuusohje

VAROITUS

Epaillaan vaurioittavan sikiota
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DUALO TEXVIKWYVY XOPOKTNPLOTIKWY

ATE Super DOT 5.1

AUTO TO OeATiO DEdOMEVWY TIPOTOVTOC TTEPLYPAXDEL XUPOKTNPLOTIKA
TWV uypwyv dpévuwyv ATE Super DOT 5.1, Ttou TtpoopidovTtal yio
XPNOMN WG UBPOUAIKA UYyp& O CUCTAUOTO TTEOGNONG KO GUUTIAEENG
OXNUATWV.

AOYW TOU XoUNAQU TOUG 1EWdoUG o€ akpaio YUxog, auTd T UypX
dpEVWY YOt UBPOUAKKE CUOTHUOTO TTIEBNAONG KO CUUTTIAEENG
OXNUATWY Elvat IBIXITEPO KATHAANAX yIOX CUOTHUOT TIEBNONG HE
NAEKTPOVIKA EAEYXOUEVO UDPOUAIKA EEQPTTOTY, OTX OTTOIQX EfvaXt
QATTOPQUTNTN KL YPT)YOPT) TIPOCOPLOYT TNG THEONG TWV DPEVWV
OTOV TPOXO TTIOU €TRPOOUVETAY, 16iWG OE CUCTUOTX Yl TN Helwan
NG UTTEPOTPOPTG KOl UTTOOTPOMNG TOU OXT|LOTOG, OTO AEyOUEVO
NAEKTPOVIKO TIPOYPOUUO EUTABEING (ESP¥).

>Touc —-40° C 1o lEwdeg Twyv pey. 750 mm?2/s gival Tiepitou Lovo To
HIO0 OTTO TIG QVTIOTOLXEG TIEG TTOAAWY &AAWY uypwyv DOT 4 tou
EUTTOPIOU KOl IKAVOTIOLEL ETOL TIC ATTAUTNOELG TNG TTpodlaypadnic ISO
4925 yiox Tt uyp& dpEVWY HE XOUNAO IEWDEG O€ XAUNAEG
Beppokpaaies (katnyopia 5-1).

To uyp& DpEVWY ATTOTEAOUVTOL QIO QUBEPES
TIOAUBUAEVOYAUKOANG, TIOAUCIBUAOYAUKOAEG, TOUG E0TEPEG TOUG
BopkoU 0E€wC, apives, TPOCOETAO KOl OTOOEPOTIOINTEC.

To uyp& dpevwy ATE Super DOT 5.7 ikavoTtoloUv Kot
UTTEPKOAUTITOUV PETOEYU XAAWY TIC QTTOUTTTELC TWV TIPOTUTIWY
uypwyv dpévwy e ap. FMVSS 116 - DOT 5.1, SAE J1704 kou ISO
4925, katnyopiog 5-1.

To uyp& dpevwy ATE pmmopel vor avatBouv e AN uyp
PPEVWY, TIOU IKXVOTIOIOUV TNV Ttpodloypadr) ISO 4925 kornyopia
6, DOT 5.1 1) DOT 4. H 1dawvikr) Aettoupyia Tou ESP akoun kot ag
TIOAU XOUNAEG Beppokpaoieq €D UAMETOL WOTOCO KOXAUTEPX LE
uyp& ™G Ttpodlaypacdnc ISO 4925, kotnyopia 5-1.

AldpKelo oTT0ONKEUGON G OE BEPLOKPATIES
amodnkeuong amnod -20° C €éwg 40° C:

2 TIC EPYOOTOCIOKAK OPPAYIOUEVEG TUOKEUOIEG TIWANGNG EXPL KO
5em.

XapaxkTnpIioTIKa npoidvrog

Juotoon Opoloyevrg, dladovng
Xpwpo Kitpwvo

Ynueio Bpoopou gha. 265° C

Yyp6 onueio Bpoouou eA&y. 1800 C

I€wbdec oToug -40° C
I€wdec oToug +100° C
[MePlEKTIKOTNTOL O€E VEPO

péy. 750 mma2/s
1,8 €wg 2,4 mm?2/s
uéy. 0,20%

Continental Aftermarket & Services GmbH - Sodener Strasse 9 - 65824 Schwalbach/Ts. - Germany
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Awaomhiipara aAAayng

To uyp& dpévwy TIPETTEL v XAAXCOVTOL TOKTIKA. [pETTEL var
TNPOUVTOL TXX SIOTHATO XAAQYT|G TTOU TIPOBAETTOVTOL OXTTO TOV
KOTOOKEUQOTY) TOU OXAUOTOG. MPETTEL VO TNPOUVTOL Ol
TPOBIaYPADEG TOU KATXOKEUXOTN TOU OXTUOTOG VIO TIG
TPOBIaYPADEG TWV UYPWY DPEVWIV.

AgATio dedopEVWV ACPAAEiag

o To OeATIO BebOpEVWY 00D OAEIG KOXBWG Kot yIox XAAEG
TANpodopiec yiax To BEpa eTiokedBeite Tn dleuBuvon www.ate.de.

YnodeiEn acpalisiag

MPOEIAOINOIHZH

Evdexetal va npokaAei BAABEC OTO €UBPUO OTNV KOIAIA TNG
unTEPAc.
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Tehnicke specifikacije

ATE Super DOT 5.1

Ovaj tehnicki list proizvoda opisuje svojstva tekucine za kocnice ATE
Super DOT 5.1, koja je namijenjena za uporabu kao hidrauli¢na

Sigurnosno-tehnicki list

tekucina u sustavima kocnica i kvacila u motornim vozilima Sigurnosno-tehnicki list i dodatne informacije o njemu mogu se naci

na www

Ova tekucina za hidrauli¢ne sustave kocnica i kvacila motornih vozila
je, zbog svoje niske Zilavosti (viskoznosti) pri ekstremnoj hladnodi,
posebno dobra za sustave kocnica s elektroni¢no reguliranim

.ate.de.

Sigurnosna uputa

hidrauli¢nim komponentama na kojima je potrebno brzo moduliranje
kocionog tlaka u kotacu koji se koci, narocito u slucaju sustava za
sprijeCavanje nadupravljanja ili podupravljanja, takozvanog
elektroni¢nog programa stabilnosti (ESP¥).

Viskoznost pri -40°C s maksimalno 750 mm?2/s predstavlja samo
polovinu dgovarajuce vrijednosti drugih DOT 4 tekucina za kocnice

UPOZORENJE

Sumnja na mogucnost stetnog djelovanja na nerodeno
dijete.

na trzistu i time ispunjava zahtjeve 1SO specifikacije 4925 za
tekucine za kocnice s niskom temperaturnom viskoznosti (raszred
5-1).

Tekucina za kocnice sastavljana je od etera polietilglikola,
polietilglikola, estara borne kiseline, amina, aditiva i stabilizatora.

Tekucina za koc¢nice ATE Super DOT 5.1 SL ispunjava i premasuje,
izmedu ostalog, zahtjeve normi za tekucine za kocnice FMVSS br.
116 - DOT 5.1, SAE J1704 i ISO 4925, razred 5-1.

Tekucina za kocnice ATE moZe se mijeSati s drugim teku¢inama za
kocnice koje ispunjavaju specifikacije 1ISO 4925 razred 6, DOT 5.1 ili
DOT 4. Optimalna funkcionalnost ESP-a u slucaju veoma niskih
temperatura najbolje je osigurana s tekucinama specifikacije ISO
4925, razred 5-1.

Rok trajanja na temperaturama skladistenja od -
20 °Cdo 40 °C:

U originalnoj neotvorenoj prodajnoj ambalazi do 5 godina.

Svojstva proizvoda

Tekstura homogena, bistra
Boja Zuta
Temperatura vrenja min. 265°C
Mokra temperatura vrenja: min. 180°C
Viskoznost na -40°C maks. 750 mm?2/s
Viskoznost na +100°C 1,8 do 2,4 mm2/s
Sadrzaj vode maks. 0,20%

Intervali promjene

Tekucina za kocnice se mora redovito mijenjati. Moraju se postivati
intervale zamjene koje je propisao proizvodac vozila. Moraju se
postivati propisi proizvodaca vozila u vezi sa specifikacijama kocione
tekucine.

Continental Aftermarket & Services GmbH - Sodener Strasse 9 - 65824 Schwalbach/Ts
Tel: +49 (0) 6196 87-0 - Faks: +49 (0) 6196 865 71 - www.ate.de
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Miszaki adatlap

ATE Super DOT 5.1

Ez a termékadatlap a gépjadrmUivek fék- és tengelykapcsolé berende-
zéseiben hidraulikafolyadékként alkalmazasra keriil6 ATE-Super
DOT 5,1 fékfolyadék tulajdonsagait

irja le.

Alacsony viszkozitdsa miatt ez a gépjarmUvek hidraulikus fék- és
kuplungrendszereihez valo6 fékfolyadék kilondsen alkalmas az elekt-
ronikusan vezérelt hidraulikus alkatrészekkel elldtott fékrendszerek-
keréknél, kulénosen a jarmU tul- vagy alulkormanyzottsagadt meg-
akadalyozo, ugynevezett elektronikus stabilitdsi program (ESP¥)
esetén.

A maximalis 750 mm?2/s-0s viszkozitas -40 °C-on csak korilbelul fe-
le olyan magas, mint sok mas, a kereskedelemben kaphaté DOT 4
folyadék megfelel® értéke, és igy megfelel az ISO 4925 szabvany
szerinti alacsony homérsékleti viszkozitasu fékfolyadékokra (5-1
osztaly) vonatkozd kovetelményeknek.

A fékfolyadék polietilén-glikoléterekbdl, polietilén-glikolokbdl, azok
borsaveésztereib6l, aminokbol, adalékanyagokbol és stabilizatorok-
bal all.

Az ATE-Super DOT 5,1 fékfolyadék teljesiti és felilmulja tébbek ko-
zOtt az FMVSS-Nr. 116 - DOT 5,1, SAE J1704 és ISO 4925, 5-1.
osztaly, fékfolyadékokra vonatkozd szabvanyok kdvetelményeit.

Az ATE SL.6 fékfolyadék keverhetd olyan mas fékfolyadékokkal,
amelyek az ISO 4925 6. osztaly, DOT 5.1 vagy DOT 4 specifikacioit
teljesitik. Mindazonaltal a nagyon alacsony hémeérsékleteknél is biz-
tositott optimélis ESP-funkcionalitast a legjobban az 1ISO 4925 5-1.
osztaly specifikacioju folyadékok garantaljak.

Tarolhat6sag -20° C és + 40° C kozti taroldsi
hémérsékleten:

A gyarilag lezart csomagolasban max. 5 év.

Terméktulajdonsagok:

Megfelel6ség Homogén, atlatszo

Szin sarga
Forrasi hémeérséklet min. 265° C
Folyékony forrasi hémérséklet min. 180° C

Viszkozitas -40° C-on:
Viszkozitas +100° C-on:

Viztartalom:

max. 750 mm2/s
1,8 és 2,4 mm?2/s kozott
max. 0,20 %

Continental Aftermarket & Services GmbH - Sodener Strasse 9 - 65824 Schwalbach/Ts. - Germany
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Csereintervallumok

A féekfolyadékot rendszeresen cserélni kell. A jarmagyarto altal meg-
adott csereintervallumokat be kell tartani. A jarmdgyarto altal a fék-
folyadékok specifikaciojara vonatkozéan megadott eléirasokat be
kell tartani.

Biztonsagi adatlap

A biztonséagi adatlapot, valamint a témahoz tartozé tovabbi infor-
macidkat a www.ate.de honlapon taladlhatja meg.

Biztonsagi tudnivalék

FIGYELEM

Valdszintileg sérulést okozhat a gyermeknek az anyaméh-
ben
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Techninis duomeny lapas TD 009

ATE Super DOT 5,1

Siame duomeny lape aprasdomos ATE Super DOT 5.1 stabdZiy

skyscio, numatyto naudoti kaip hidraulinis skystis motariniy Saqus duomenu Iapas

transporto priemoniy stabdziy ir sankabos sistemose, savybes Saugos duomeny lapa ir papildomos informacijos $ia tema galima
rasti adresu www.ate.de.

Sis stabdZiy skystis, skirtas naudoti kaip hidraulinis skystis
motoriniy transporto priemoniy stabdziy ir sankabos sistemose, del
mazos klampos dideliame Saltyje yra gerai tinka stabdziy
sistemoms su elektroniskai valdomais hidrauliniais komponentais,
kuriose reikalingas greitas stabdomo rato stabdymo slégio ISPEJIMAS:
modeliavimas, o ypac vadinamosios elektroninio stabilumo
sistemoms (ESP¥).

Saugos nurodymas

Klampumas, kuris esant —40 °C nevirsija 750 mm?2/sek., yra beveik Gall pakenkt valkui motinos [sciose.

perpus mazesnis nei daugelio kity jprastiniy DOT 4 skysciy, todel
atitinka ISO 4925 5-1 klases specifikacijos reikalavimus, nustatytus
mazo klampumo Zemoje temperatUroje stabdziy skys¢iams.

Stabdziy skystj sudaro polietileno glikolio eteriai, polietileno glikoliai,
jy boro rdgsties esteriai, aminai, priedai ir stabilizatoriai.

Stabdziy skystis ATE Super DOT 5.1 atitinka ir kartais virsija su
stabdziy skysciais susijusiy standarty FMVSS-Nr. 116 - DOT 5.1,
SAE J1704 ir ISO 4925 ( 5-1 klase) reikalavimus.

ATE stabdziy skystj galima maisyti su kitais stabdziy skysciais, kurie
atitinka ISO 4925 6 klases, DOT 5.1 arba DOT. 4 specifikacijy
reikalavimus. Vis delto optimalus ESP veikimas net ir esant labai
Zemai temperatdrai geriausiai uZtikrinamas naudojant skyscius,
atitinkancius 1SO 4925 5-1 klasés specifikacijos reikalavimus.

Tinkamumo laikas laikant nuo -20 iki +40 °C
temperatiroje:

Uzdarytose originaliose prekinése talpyklose iki 5 mety.

Gaminio savybés

Savybe Homogeniskas, skaidrus
Spalva geltona

Virimo temperatira min. 265° C

Virimo temperatdra jmaisius min. 180° C

vandens

Klampa esant -40 °C maks. 750 mm?2/s
Klampa esant +100 °C nuo 1,8 iki 2,4 mm2/s
Vandens kiekis maks. 0,20 %

Keitimo intervalai

Stabdziy skystis turi biti reguliariai keiciamas. Butina laikytis
automobilio gamintojo nurodyty keitimo intervaly. Batina laikytis
automobilio gamintojo nurodymy deél stabdziy skyscio
charakteristiky.
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Tehnisko datu lapa

ATE Super DOT 5.1

Saja produkta datu lapa aprakstitas ATE Super DOT 5.1 bremzu
Skidruma Tpasibas, kas ir paredzéts izmantosSanai ka hidrauliskais
Skidrums transportlidzek|u bremzu sistémas un sajiga

iekartas.

Sis bremZu $kidrums hidrauliskajam bremZu un sajoga iekartam
zemas viskozitates dé| |oti auksta laika Tpasi piemérots bremzu
iekartam ar elektroniski regulétiem hidrauliskajiem komponentiem,
kur nepieciesama atra bremZu spiediena moduléSana bremzétajam
ritenim, jo Tpasi iekartas transportlidzekla parmérigas vadibas vai
nepietiekamas vadibas novérsanai, ta sauktajai elektroniskajai
stabilitates programmai (ESP¥).

Viskozitate -40 °C temperatdra ar maksimali 750 mm?/s ir tikai uz
pusi tik liela, cik citu tirdznieciba iegadajamo DOT 4 skidrumu
attiecigas vértibas un lidz ar to atbilst ISO specifikacijas 4925
prasibam attiecba uz bremzu skidrumiem ar zemu viskozitati zemas
temperataras (5-1. klase).

BremZu skidrums sastav no polietilénglikoléteriem,
polietilenglikoliem, borskabes esteriem, aminiem, piedevam un
stabilizatoriem.

ATE Super DOT 5.1 bremzu skidrums atbilst un parspéj prasibas, ko
nosaka bremzu skidrumu standarti FMVSS Nr. 116 - DOT 5.1,
SAE J1704 un ISO 4925, 5-1. klase.

ATE bremzu skidrumu var jaukt ar citiem bremzu Skidrumiem, kas
atbilst specifikaciju ISO 4925, 6. klases, DOT 5.1 vai DOT 4
prasibam. Optimala ESP funkcionalitate tiek nodrosinata arf |oti
zemas temperatdras, tacu vislabak ar skidrumiem, kas atbilst
ISO 4925, 5-1. klases specifikacijam.

Uzglabajamiba uzglabasanas temperatira no -20 °C
lidz 40 °C:

originali noslégtos tirdzniecibas konteineros lidz 5 gadiem.

Produkta ipasibas

Ipasiba Homogeéns, dzidrs
Krasa dzeltena
Varisanas temperatira min. 265° C

Mitra varisanas temperatdra min. 180° C

Viskozitate -40° C
Viskozitate +100° C
Udens saturs

maks. 750 mm2/s
no 1,8 lidz 2,4 mm2/s
maks. 0,20%

Mainas intervali

BremZzu Skidrums regulari jamaina. Ir jaievéro transportlidzekla
razotaja noteiktie mainas intervali. Ir jaievéro transportlidzekla
razotaja noteikumi attieciba uz bremzu Skidruma specifikaciju.

Continental Aftermarket & Services GmbH - Sodener Strasse 9 - 65824 Schwalbach/Ts. - Germany
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Drosibas datu lapa

Drosibas datu lapu, ka ari citu informaciju par So tému varat atrast
vietné: www.ate.de.

Drosibas noradijums

BRIDINAJUMS

lespéjams, var bt kaitigs bérnam mates miesas.
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Technische gegevensbladen

ATE Super DOT 5.1

Dit productgegevensblad beschrijft de eigenschappen van de ATE
Super DOT 5.1 remvloeistof, die als hydraulische vloeistof in rem-
en koppelingssystemen van voertuigen

bedoeld is.

Deze remvloeistof voor hydraulische rem- en koppelingssystemen
van voertuigen is op basis van de lage taaiheid (viscositeit) bij extre-
me kou in het bijzonder geschikt voor remsystemen met elektro-
nisch geregelde, hydraulische componenten, waarbij een snelle mo-
dulatie van de remdruk op het geremde wiel noodzakelijk is. Vooral
bij systemen die over- en onderstuur van het voertuig moeten voor-
komen, het zgn. elektronische stabiliteitsprogramma (ESP¥).

De viscositeit bij -40°C ligt met maximaal 750 mm?2/s slechts half zo
hoog als de waarden van vele andere gebruikelijke DOT 4-vloeistof-
fen en voldoet daarmee aan de eisen van de ISO-specificatie 4925
voor remvloeistoffen met een lage viscositeit bij lage temperaturen
(klasse 5-1).

De remvloeistof bestaat uit polyethyleenglycolethers, polyethyleen-
glycolen, hun boorzuuresters, aminen, additieven en stabilisatoren.

De ATE Super DOT 5.1 remvloeistof voldoet aan de eisen van de
remvloeistofnormen FMVSS-nr. 116 - DOT 5.1, SAE J1704 en ISO
4925, klasse 5-1.

De ATE remvloeistof kan met andere remvloeistofsoorten worden
gemengd die aan de specificaties 1ISO 4925 klasse 6, DOT 5.1 of
DOT 4 voldoen. De optimale ESP-functionaliteit kan ook bij erg lage
temperaturen het best worden gegarandeerd met vloeistoffen die
voldoen aan de specificatie ISO 4925, klasse 5-1.

Houdbaarheid bij bewaartemperaturen van -20° C
tot 40° C:

In de oorspronkelijk gesloten verpakking kan het tot max. 5 jaar
worden bewaard.

Producteigenschappen

Hoedanigheid Homogeen, helder
Kleur Geel

min. 265° C

min. 180° C

max. 750 mm?2/s
1,8 tot 2,4 mm2/s

max. 0,20%

Kookpunt

Nat kookpunt
Viscositeit bij -40° C
Viscositeit bij +100° C
Watergehalte

Continental Aftermarket & Services GmbH - Sodener Strasse 9 - D-65824 Schwalbach/Ts. - Germa-
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Verversingsintervallen

Remvloeistof moet regelmatig worden vervangen. De door de auto-
fabrikant voorgeschreven verversingsintervallen moeten worden ge-
respecteerd. De voorschriften van de autofabrikant betreffende de

specificaties van de remvloeistof moeten in acht worden genomen.

Veiligheidsinformatieblad

Op www.ate.de kan een veiligheidsinformatieblad of andere infor-
matie over het onderwerp worden gelezen of gedownload.

Veiligheidsvoorschriften

WAARSCHUWING

Kan schadelijk zijn voor ongeboren kinderen.
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Teknisk memorandum TD 009 Qe

ATE Super DOT 5.1

Dette produktdatabladet beskriver egenskapene til ATE-Super .
DOT 5.1-bremseveaeske, som er beregnet brukt som Sikkerhetsdatablad
hydraulikkvaeske i bremse- og clutchsystemer i motorkjeretay. Du finner et sikkerhetsdatablad og ytterligere informasjon om

emnet pd www.ate.de.

Denne bremsevaesken for hydrauliske bremse- og clutchsystemer i
motorkjaretay har lav viskositet ved ekstrem kulde, og er derfor

spesielt godt egnet for bremsesystemer med elektronisk styrte S|kkerhetsanVIsnlng
hydraulikkomponenter der det kreves en rask modulering av
bremsetrykket pa det bremsede hjulet. Spesielt gjelder dette for ADVARSEL

systemer som skal hindre over- eller understyring av kjagretayet,
sakalt elektronisk stabilitetsprogram (ESP?¥).

Med maksimalt 750 mm?2/s er viskositeten ved -40 °C bare rundt Mistenkes for & kunne g fosterskader.

halvparten av de tilsvarende verdiene til mange andre vanlige DOT
4-vaesker pa markedet, og oppfyller dermed kravene i ISO-
spesifikasjon 4925 for bremsevaesker med lav viskositet ved lave
temperaturer (klasse 5-1).

Bremsevaesken bestar av polyetylenglykoletere, polyetylenglykoler,
disses borsyreestere, aminer, additiver og stabilisatorer.

ATE-Super DOT 5.1- bremsevaesken oppfyller og overgar blant
annet kravene i bremsevaeskestandardene FMVSS-nr. 116 - DOT
5.1, SAE J1704 og ISO 4925, klasse 5-1.

ATE bremsevassken kan blandes med andre bremsevaesker som
oppfyller spesifikasjonene iht. ISO 4925 klasse 6, DOT 5.1 eller
DOT 4. Den optimale ESP-funksjonaliteten ogsa ved sveert lave
temperaturer sikres imidlertid best med vaesker med spesifikasjon
iht. ISO 4925, klasse 5-1.

Holdbarhet ved lagringstemperatur pa -20 °C til
40 °C:

Opptil 5 &r i udpnet originalemballasje.

Produktegenskaper

Tilstand homogen, klar
Farge gul
Koketemperatur min. 265 °C
Vatkokepunkt min. 180 °C
Viskositet ved -40 °C maks. 750 mm?2/s
Viskositet ved +100 °C 1,8 til 2,4 mm2/s
Vanninnhold maks. 0,20 %
Skiftintervaller

Bremsevaeske ma skiftes regelmessig. Overhold de skiftintervallene
bilprodusenten har fastlagt. Bilprodusentens forskrifter for
bremsevaeskespesifikasjoner ma falges.
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Karta charakterystyki technicznej

ATE Super DOT 5.1

Niniejsza karta produktu opisuje wtasciwosci ptynu hamulcowego
ATE-Super DOT 5.1 przeznaczonego do stosowania jako ptyn hy-
drauliczny w uktadach hamulcowych i sprzegtowych pojazdow silni-
kowych.

Z uwagi na niska ciagtosc (lepkosc) w ekstremalnie niskich tempera-
turach ten ptyn hamulcowy do hydraulicznych uktadéw hamulco-
wych i sprzegtowych pojazdéw silnikowych szczegolnie dobrze na-
daje sie do uktadéw hamulcowych ze sterowanymi elektronicznie
komponentami hydraulicznymi, w przypadku ktérych konieczna jest
szybka modulacja cisnienia hamowania w wyhamowywanym kole,
w szczegolnosci w uktadach zmniejszajacych nad- i podsterownosc¢
pojazdu, tzw. elektronicznym programie stabilizacji (ESP¥).

W temperaturze -40°C lepkos¢ wynosi maksymalnie 750 mm?2/s, co
stanowi ok. potowe analogicznych wartosci wielu innych, dostep-
nych na rynku ptynéw DOT 4, tak wiec parametr ten spetnia wymogi
normy 1SO 4925 dla ptynéw hamulcowych o niskiej lepkosci w ni-
skich temperaturach (klasa 5-1).

W sktad ptynu hamulcowego wchodza etery glikoli polietylenowych,
glikole polietylenowe, ich estry kwasu borowego, aminy, dodatki i
stabilizatory.

Ptyn hamulcowy ATE-Super DOT 5.1 spetnia i przekracza m.in. wy-
mogi norm dotyczacych ptynéw hamulcowych FMVSS nr 116 -
DOT 5.1, SAE J1704 oraz ISO 4925, klasa 5-1.

Ptyn hamulcowy ATE mozna mieszac z innymi ptynami hamulcowy-
mi spetniajacymi wymogi normy ISO 4925 klasa 6, DOT 5.1 lub DOT
4. Rowniez w bardzo niskich temperaturach optymalna funkcjonal-
nos¢ ESP najlepiej zapewniaja jednak ptyny odpowiadajace wymo-
gom normy 1SO 4925, klasa 5-1.

Okres trwatosci w przypadku sktadowania w
temperaturach od -20°C do 40°C:

Do 5 lat w oryginalnie zamknietym opakowaniu sprzedazowym.

Charakterystyka produktu

Wiasciwosce jednolity, przejrzysty
Kolor z6tty

Temperatura wrzenia min. 265°C
Temperatura wrzenia na mokro  min. 180°C

Lepkos¢ w temperaturze -40°C  maks. 750 mm?2/s
Lepkos¢ w temperaturze +100°C 1,8 do 2,4 mm?2/s

Zawartos¢ wody maks. 0,20%

Continental Aftermarket & Services GmbH - Sodener Stral3e 9 - 65824 Schwalbach/Ts. - Germany
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Czestotliwos¢ wymiany

Nalezy regularnie wymienia¢ ptyn hamulcowy. Przestrzega¢ harmo-
nograméw wymiany zalecanych przez producenta pojazdu. Prze-
strzegac zalecen producenta pojazdu odnosnie wtasciwosci ptynu
hamulcowego.

Karta charakterystyki

Karta charakterystyki oraz pozostate informacje sa dostepne na
stronie www.ate.de.

Wskazdéwka dotyczaca bezpieczeristwa

OSTRZEZENIE

Prawdopodobnie moze zaszkodzi¢ dziecku w tonie matki.
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Ficha de dados técnicos

ATE Super DOT 5.1

Esta ficha de dados do produto descreve as propriedades do fluido
dos travoes ATE Super DOT 5.1, que se destina a ser utilizado
como fluido hidraulico em sistemas de travagem e embraiagem de
veiculos

motorizados.

Devido a sua baixa (viscosidade) a temperaturas extremamente
baixas, este fluido de travagem para sistemas hidraulicos de
travagem e embraiagem de veiculos motorizados é particularmente
adequado para sistemas de travagem com componentes
hidraulicos controlados eletronicamente onde é necessaria uma
modulagdo rapida da pressdo de travagem na roda travada,
especialmente em sistemas para evitar que o veiculo a
sobreviragem ou subviragem, o chamado Programa Eletrénico de
Estabilidade (ESP?).

Com um méximo de 750 mm?2/s, a viscosidade a -40° C é apenas
cerca de metade dos valores correspondentes de muitos outros
fluidos DOT 4 disponiveis comercialmente e, portanto, cumpre 0s
requisitos da especificagdo ISO 4925 para fluidos de travdes com
baixa viscosidade a baixa temperatura (classe 5-1).

O fluido dos travdes consiste em éteres de polietilenoglicol,
polietilenoglicois, ésteres de acido borico, aminas, aditivos e
estabilizadores.

O fluido de travées ATE Super DOT 5.1 cumpre e excede, entre
outros, 0s requisitos das normas relativas ao fluido de travoes
FMVSS No. 116 - DOT 5.1, SAE J1704 e I1SO 4925, Classe 5-1.

O fluido de trav6es ATE pode ser misturado com outros fluidos de
travdes que satisfagam as especificagdes ISO 4925 Classe 6, DOT
5.1 ou DOT 4. No entanto, a funcionalidade 6ptima do ESP mesmo
a temperaturas muito baixas é melhor assegurada com fluidos de
especificagdo 1SO 4925, Classe 5-1.

Prazo de validade a temperaturas de
armazenamento de -20° C a 40° C:

Até 5 anos nos recipientes de venda selados originais.

Propriedades do produto

Textura Homogéneo, claro
Cor amarelo

min. 265° C
Temperatura de ebulicdo humida min. 180° C
Viscosidade a -40° C
Viscosidade a +100° C

Conteudo de dgua

Temperatura de ebulicdo

max. 750 mm2/s
1,8 até 2,4 mm2/s
max. 0,20%

Continental Aftermarket & Services GmbH - Sodener Strasse 9 - 65824 Schwalbach/Ts. - Germany
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Intervalos de mudanca

O fluido dos travdes deve ser mudado regularmente. Os intervalos
de mudanca especificados pelo fabricante do veiculo devem ser
observados. As instrugdes do fabricante do veiculo para a
especificacdo do fluido dos travées devem ser observadas.

Ficha de dados de seguranca

Uma ficha de seguranca e mais informacdes sobre este assunto
podem ser encontradas em www.ate.de.

Nota de seguranca

AVISO

Suspeito de prejudicar o feto.
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Fisa tehnica de date

ATE Super DOT 5.1

Aceastd fisa de produs descrie proprietatile lichidului de frand ATE
Super DOT 5.1, care este destinat folosirii ca lichid hidraulic in
instalatiile de franare si de cuplare ale autovehiculelor

Datorita vascozitatii sale reduse la temperaturi extrem de scdzute,
acest lichid de frand pentru instalatiile hidraulice de franare si de
cuplare ale autovehiculelor este deosebit de adecvat pentru
instalatii de franare cu componente hidraulice reglate electronic, la
care este necesara o modulare rapida a presiunii de franare pe roata
franatg, in special in cazul instalatiilor cu restrictionarea controlului
excesiv sau insuficient al autovehiculului, asa-numitul program
electronic stabilitate (ESP¥).

Vascozitatea la -40° C este, cu o valoare de maxim 700 mm?2/s,
numai cam jumatate din valorile corespunzatoare ale multor altor
lichide uzuale DOT 4 si indeplineste astfel cerintele specificatiei ISO
4925 pentru lichidele de franad cu o vascozitate scazuta la
temperaturi extrem de scdzute (clasa 5-1).

Lichidul de fréana se compune din polietilenglicol eteri,
polietilenglicoli, esteri de acid boric ai acestora, amine, aditivi si
stabilizatori.

Lichidul de frana ATE-Super DOT 5.1 indeplineste si depaseste,
printre altele, cerintele normelor cu privire la lichidele de frana
FMVSS Nr. 116 - DOT 5.1, SAE J1704 si ISO 4925, clasa 5-1.

Lichidul de fréna ATE se poate amesteca cu alte lichide de frang,
care indeplinesc specificatiile ISO 4925 clasa 6, DOT 5.1 sau DOT 4.
Functionalitatea EDP optima chiar si la temperaturi extrem de
scdzute, este nsa asigurata cel mai bine cu lichide cu specificatia
ISO 4925, clasa 5-1.

Perioada de depozitare la temperaturi de depozitare
de la -20° C panad la 40°C:

Tn ambalajele originale inchise, pané la 5 ani.

Proprietati ale produsului

Structurd omogend, limpede
Culoare galben
Temperatura fierbere min. 265° C
Temperaturd fierbere in conditii  min. 180° C

de umiditate
Vascozitate la -40° C
Vascozitate la +100° C
Continut apa

max. 750 mm?2/s
1,8 pana la 2,4 mm?2/s
max. 0,20%

Continental Aftermarket & Services GmbH - Sodener Strasse 9 - 65824 Schwalbach/Ts. - Germany
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Intervale de schimbare

Lichidul de frana trebuie schimbat periodic. Se respecta intervalele
de schimb prevazute de catre producatorul autovehiculului. Se
respecta prevederile producatorul autovehiculului cu privire la
specificatia lichidului de frana.

Fisa cu date de siguranta

O fisa cu date de sigurantd, precum si alte informatii suplimentare
sunt disponibile la www.ate.de.

Indicatii de siguranta

AVERTIZARE

Posibila afectare a fatului inca nendscut aflat in pantecele
mamei.
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TexHn4yeckuu nacnopT

ATE Super DOT 5.1

B HacToswem TexnacnopTe OnMcaHbl CBOMCTBE TOPMO3HOM XNAKO-
ctu ATE Super DOT 5.1, npeaHa3Ha4YeHHOM Ana UCN0/1b30BaHUS B
KayecTBe rmapaBINYecKkom XXMAKOCTU B TOPMO3HbIX YCT3HOBKaX U
YCTPOWCTBA CLenneHus

B 3BTOTPAHCMOPTHBLIX CPEACTBAX.

Bnarofaps CBOEW HU3KOM TeKyYecTu (BA3KOCTH) MPU Ype3BbIYaiiHO
HWU3KMX MUHYCOBbIX TEMMEPaTypPaxX A3HHaA TOPMO3HaA XMNOKOCTb
015 TOPMO3HbIX YCTAHOBOK U YyCTPOWCTB CLEenNeHns B aBTO-
TPaHCMOPTHbIX CPeACTBaX 0CO6EHHO XOPOLIO NOAXOAUT ANA TOp-
MO3HbIX YCT@HOBOK C rMApPaBANYECKUMIN KOMMOHEHTEMU C 3/1eKTPOH-
HbIM perynMpoBaHmem, B KOTOPbIX TpebyeTcsa bbiCTpoe MoayIMpoBa-
HVMe TOPMO3HOro A3BNeHMA Ha TOPMO3HOM Konece, B 0COBeHHOCTU
ONA yCTaHOBOK ANA NPefoTBPaLLeHNsa 36bITOYHON AN HeJoCTaTou-
HOW yNpaBnsieMoCT aBTOMOOMASA, Tak Ha3bIBAEMOW CUCTEMbI KYPCO-
BOW ycToiumBocTu (ESP*).

Ee BaskocTb npu —40 °C He npeBbiwaeT 750 Mm2/c, 4TO B ABa pa3a
MeHbLUEe COOTBETCTBYHOLLMX MOKa3aTenen CTaHaA3PTHbIX XKMOKOCTewn
DOT 4. Tem cambiM OHa OTBeYaeT TpeboBaHUAM cneunduKkaLmm
ISO 4925 ana TOPMO3HbIX XUOKOCTEN C HU3KOM HU3KOTeMnepaTyp-
HOW BA3KOCTLIO (knacc 5-1).

B cocTtaB 4aHHOM TOPMO3HOM XNAKOCTU BXOAAT 3DUPbLI NONNITUNEH-
FIMKONSA, MOAUITUNEHIIMKONMN, UX 3PUPbl BOPHON KMCNOThI, 8MUHbI,
006aBKM 1 CTabunn3aTopsl.

Topmo3sHaa xmakoctb ATE Super DOT 5.1 BbInonHAET 1 Aaxe npe-
BbILL@eT TPeb0oBaHWNA CTaHA3PTOB MO TOPMO3HBIM XUAKOCTAM
FMVSS 116 - DOT 5.1, SAE J1704 n ISO 4925, knacc 5-1.

TopMOo3Hasa xuakocTb ATE noaxoauT ANA CMeLnBaHua ¢ Apyrumum
TOPMO3HbIMU XNOKOCTAMW, YA0BNETBOPSHOWMMU KPUTEPUAM CNeLm-
dukaumn 1SO 4925 knacca 6, DOT 5.1 uan DOT 4. MNpwu 3TOM oNTwH-
ManbHasa OYHKUMOHaNbHOCTbL ESP, B TOM YMc/ie Npu 04eHb HU3KUX
TemMnepaTypax, rapaHTMPOBaHa NPU UCMOb30BaHMM TOPMO3HbIX
xunokoctei cneundukaumnn 1SO 4925, knacc 5-1.

XpaHuTb npu TemnepaTtype ot =20 °C no 40 °C:

B OPUrMHaNbHOW 33KPbITOM yNakoBKe B TeyeHue He 6onee 5 neT.

CBoncTBa NpoAykKTa

XapaKkTepucTuka 0AHOPOAHasA, MPO3PaYHan Xua-
KOCTb

LiseT SKENTbIN

TemnepaTypa KuneHus MUH. 265 °C

TemnepaTypa kunexrusa npu Hacel- MuH. 180 °C

LLEHMM BNArown
Bsazskoctb npu -40 °C makc. 750 mm2/c
Baskoctb npu +100 °C ot 1,8 o 2,4 mm2/c

CopepxaHue Boapl makc. 0,20 %

Continental Aftermarket & Services GmbH - Sodener Strasse 9 - 65824 Schwalbach/Ts. (Wsans-
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MepuoaNYHOCTb 3aMEHbI

TOPMO3HaA XUOKOCTL TPeByeT perynspHoit 3aMeHbl. Heobxoanmo

cobnroaaTe NpeanucaHHyro Npou3BoAUTENEM 8BTOMOBU/SA NEPUO-

[MYHOCTb 33MeHbl. YK333HUA NPOU3BOAUTENS 3BTOMOBUS OTHOCU-
TeNbHO CNeundUKaLLMM TOPMO3HOM XKUAKOCTU TakxKe NOAMEXAT Bbl-
NMO/IHEHWHO.

Macnopt 6e3onacHoOCTH

[MacnopT 6830NaCHOCTM 1 AONOAHUTENBHAA MHPOPMaLMA No Teme
npuBeneHbl Ha caliTe www.ate.de.

MpaBuio TeXHUKU 6e30MacHOCTU

NPEAVNPEXXAEHUE

MpeanonoXxumTenbHO CNOCObHa HaBPeOMTL NIOLY B YTPOoe
Marepu.
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Tekniskt datablad

ATE Super DOT 5.1

Detta produktdatablad beskriver egenskaperna hos bromsvéatskan
ATE Super DOT 5.1, avsedd att anvdndas som hydraulvatska i
broms- och kopplingssystem i

motorfordon.

Denna bromsvatska for hydrauliska broms- och kopplingssystem i
motorfordon passar, tack vare sin ldga viskositet vid extrem kyla,
sarskilt bra for bromssystem med elektroniskt reglerade
hydraulikkomponenter, dar en snabb modulering kravs av
bromstrycket hos det bromsade hjulet, i synnerhet vid anlaggningar
for forhindrade av dver- eller understyrning av fordonet, det s.k.
elektroniska stabilitetsprogrammet (ESP¥).

Viskositeten vid -40° C ligger med maximalt 750 mm?2/s endast ca
halften sd hogt som motsvarande vérden hos manga andra gangse
DOT 4-vatskor och uppfyller dérmed kraven i ISO-specifikation 4925
for bromsvatskor med |8g djuptemperaturviskositet (klass 5-1).

Bromsvatskan bestar av polyetylenglykoletrar, polyetylenglykoler,
deras borsyraestrar, aminer, tillsatser och stabilisatorer.

Bromsvatska ATE Super DOT 5.1 uppfyller och 6vertraffar bl.a.
Kraven i bromsvatskestandarder FMVSS-nr 116 - DOT 5.1, SAE
J1704 och ISO 4925, klass 5-1.

ATE bromsvatska kan blandas med andra bromsvatskor som
uppfyller specifikationerna ISO 4925 klass 6, DOT 5.1 eller DOT 4.
Den optimala ESP-funktionaliteten aven vid mycket [dga
temperaturer ar dock garanterad helst med vatskor av specifikation
ISO 4925, klass 5-1.

Forvaring vid temperaturer -20° C till 40° C:

i slutna originalbehallare upp till 5 ar.

Produktegenskaper

Beskaffenhet Homogen, klar
Farg gul
Koktemperatur min. 265° C
Vat-koktemperatur min. 180° C

Viskositet vid -40° C
Viskositet vid +100° C
Vattenhalt

max. 750 mm2/s
1,8 till 2,4 mm?2/s
max. 0,20%

Utbytesintervall

Bromsvatska maste bytas ut regelbundet. De utbytesintervall som
anges av fordonstillverkaren skall foljas. Beakta fordonstillverkarens
foreskrifter avs. specifikation av bromsvatskan.

Continental Aftermarket & Services GmbH - Sodener Strasse 9 - 65824 Schwalbach/Ts. - Germany
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Sadkerhetsdatablad

Ett sakerhetsdatablad samt mer information pa temat aterfinns pd
www.ate.de.

Sdkerhetsanvisning

VARNING

Kan formodligen skada fostret i moderlivet.
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Tehniéni podatkovni list TD 009 pSIn

ATE Super DOT 5.1

Ta podatkovni list izdelka opisuje lastnosti zavorne tekocine ATE s e
Super DOT 5.1, ki je predvidena za uporabo kot hidravli¢na tekocina Varnostni list

v sklopih zavor in sklopk motornih vozil Varnostni list in dodatne informacije o tej temi so navedene na
spletnem mestu www.ate.de.

Ta zavorna tekocina za hidravlicne zavore in sklopke motornih vozil
je zaradi svoje nizke zidkosti (viskoznosti) pri iziemnem mrazu

posebej dobro primerna za zavorne naprave z elektronsko Varnostni napotek
uravnavanimi hidravli¢nimi komponentami, pri katerih je potrebno
hitro vzpostavljanje zavornega tlaka na zaviranem kolesu, zlasti pri OPOZORILO

napravah za preprecevanje prekrmiljenja ali podkrmiljenja vozila, t.i.
elektronski stabilizacijski program (ESP¥).

Viskoznost pri =40 °C je z najve¢ 750 mm2/s samo polovicna v Domnevno lafko skodi otroku v telesu matere.

primerjavi z ustreznimi vrednostmi mnogih drugih obicajnih tekocin
DOT 4 in s tem izpolnjuje zahteve specifikacije ISO 4925 za zavorne
tekocine z nizko viskoznostjo pri nizkih temperaturah (razred 5-1).

Zavorna tekocina je sestavljena iz polietilen glikol etrov, polietilen
glikolov, njihovih estrov borove kisline, aminov, aditivov in
stabilizatorjev.

Zavorna tekocina ATE Super DOT 5.1 izpolnjuje in med drugim
presega zahteve standardov za zavorne tekocine FMVSS-st. 116 -
DOT 5.1, SAE J1704 in I1SO 4925, razred 5-1.

Zavorno tekocino ATE je mogoce mesati z drugimi zavornimi
tekocinami, ki ustrezajo specifikaciji ISO 4925, razred 6, DOT 5.1 ali
DOT 4. Optimalno delovanje sistema ESP tudi pri zelo nizkih
temperaturah je najbolj5Se s tekocinami specifikacije 1ISO 4925,
razred 5-1.

Moznost skladis€enja pri temperaturah od -20 do
40 °C:

V originalnih prodajnih embalazah do 5 let.

Lastnosti izdelka

Sestava homogena, prozorna
Barva rumena
Temperatura vrelisc¢a min. 265 °C

Temperatura mokrega vrelisca min. 180 °C

Viskoznost pri =40 °C maks. 750 mm?2/s
Viskoznost pri +100 °C od 1,8 do 2,4 mm2/s
Vsebnost vode maks. 0,20 %

Intervali menjave

Zavorno tekocino je treba redno menjavati. Upostevati je treba
intervale menjave, ki jih predpisuje proizvajalec. Upostevati je treba
predpise proizvajalca vozila glede specifikacije zavorne tekocine.
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Technicka Specifikacia

ATE Super DOT 5.1

Tato karta technickych Gdajov vyrobku opisuje vlastnosti ATE Super
DOT 5.1-brzdovej kvapaliny, ktora je ur¢ena na pouzitie ako hydrau-
lickd kvapalina v brzdovych a spojkovych zariadeniach motorovych
vozidiel

Tato brzdova kvapalina pre hydraulické brzdové a spojkové za-
riadenia motorovych vozidiel je z dévodu jej nizkej huZevnatosti (vis-
kozity) pri extrémnom chlade zvld5t vhodna pre brzdové zariadenia
s elektronicky regulovanymi hydraulickymi komponentmi, pri ktorych
je potrebna rychla modulacia brzdového tlaku na brzdenom kolese,
zv|ast pri zariadeniach na zabranenie pretacavosti alebo nedotaca-
vosti vozidla, tzv. elektronickom stabiliza¢nom systéme (ESP¥).

Viskozita lezi pri -40 °C s maximalne 700 mm2/s iba spolovice tak
vysoko ako zodpovedajuce hodnoty mnohych inych DOT 4-kvapalin,
ktoré su v predaji, ¢im splda poziadavky &pecifikdcie ISO 4925 pre
brzdové kvapaliny s nizkou viskozitou pri velmi nizkych teplotach
(trieda 5).

Brzdova kvapalina pozostava z polyetylénglykoléterov, polyetyén-
glykolénu, jej esterov kyseliny bérovej, aminov, aditiv a stabilizato-
rov.

Brzdova kvapalina ATE Super DOT 5.1 spliia a prekonava okrem iné-
ho poziadavky noriem na brzdovu kvapalinu FMVSS ¢. 116 - DOT
5.1, SAE J1704 a ISO 4925, trieda 5-1.

Brzdova kvapalina ATE sa mdZe miesat s inymi brzdovymi kvapali-
nami, ktoré spliiaju pecifikacie 1ISO 4925 trieda 6, DOT 5.1 alebo
DOT 4. Optimélna funk&nost ESP pri velmi nizkych teplotach je vsak
najlepSie garantovana kvapalinami Specifikacie ISO 4925, trieda 5-1.

Skladovatelnost pri skladovacich teplotach od -20
°C do 40 °C:

V origindlne uzavretych predajnych nadobach az do 5 rokov.

Vlastnosti produktu

Charakter Homogénny, ciry
Farba 7lta

Teplota varu min. 265° C
Teplota varu za mokra min. 180° C

Viskozita pri —40° C
Viskozita pri +100° C
Obsah vody

max. 750 mm2/s
1,8 az 2,4 mm?2/s
max. 0,20 %

Continental Aftermarket & Services GmbH - Sodener Strasse 9 - 65824 Schwalbach/Ts. - Germany
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Intervaly vymeny

Brzdovd kvapalina sa musi pravidelne vymiefiat. Je nutné dodrziavat
vyrobcom motorového vozidla predpisané intervaly vymeny. Re-
Spektujte predpisy vyrobcu motorového vozidla tykajuce sa brzdo-
vej kvapaliny.

Karta bezpecnostnych udajov

Kartu bezpec¢nostnych Gdajov ako aj dalsie informacie k tejto téme
ziskate na adrese www.ate.de.

Bezpe&nostny pokyn

VYSTRAHA

Mbze Udajne skodit dietatu v materskom lone.
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Teknik bilgi formu

ATE Super DOT 5.1

Bu Urun veri foyunde, motorlu tasitlara yonelik fren ve debriyaj
tertibatlarinda hidrolik sivisi olarak kullanim igin 6ngérilmus olan
ATE Super DOT 5.1 fren sivisi 6zellikleri

aciklanmaktadir.

Motorlu tasitlarin hidrolik fren ve debriyaj sistemleri icin olan bu fren
hidroligi, asirn sogukta dusuk akiskanligi (viskozitesi) nedeniyle,
ozellikle elektronik stabilite programi (ESP*) olarak adlandirilan aracin
asir veya duslk kontrolint 6nlemek igin frenlenen tekerlekteki fren
basincinin hizli modulasyonunun gerekli oldugu elektronik ayarli
hidrolik bilesenlere sahip fren sistemleri icin uygundur.

Maksimum 750 mm?2/s ile -40° C sicakliktaki viskozite, piyasada
bulunan diger pek cok DOT 4 sivisinin ilgili degerlerinin sadece yarisi
kadar yuksek seviyede olup bu sayede dusuk sicaklik viskoziteli (sinif
5-1) fren sivilarinin 1SO talimati 4925 taleplerini yerine getirir.

Fren hidroligi polietilen glikol eterler, polietilen glikoller, bunlarin
borik asit esterleri, aminleri, katki maddeleri ve stabilizatorlerinden
olusmaktadr.

ATE-Super DOT 5.1 fren sivisi digerlerinin yani sira Fren Sivisi
Standardi FMVSS-No. 116 - DOT 5.1, SAE J1704 ve ISO 4925,
sinif 5-1 taleplerini de yerine getirir ve asar.

ATE fren sivisi, ISO 4925 sinif 6, DOT 5.1 veya DOT 4 talimatlarini
yerine getiren diger fren sivilariyla karistirilabilir. Asin dusuk
sicakliklarda da optimum ESP islevselligi ISO 4925 talimatli, sinif
5-1, swvilarla en iyi sekilde saglanir.

-200° Cila 40° C arasindaki depolama sicakliklarinda
depolama dmri:

Orijinal kapall satis ambalajlarinda maks. 5 yil.

Uriin Ozellikleri

Yapi Homojen, duru
Renk sarl

Kaynama sicaklidi min. 265° C
Islak kaynama sicakligi min. 180° C

-400° C sicaklikta viskozite
+1000 C sicaklikta viskozite
Su icerigi

maks. 750 mm?2/s
1,81la 2,4 mm2/s
maks. %0,20

Degistirme arahklari

Fren sivisi dizenli araliklarla degistirilmelidir. Arag Ureticisi tarafindan
ongorulen degistirme araliklarina uyulmalidir. Arag Ureticisinin, fren
sivisi 6zelliklerine yonelik talimatlari dikkate alinmalidir.

Continental Aftermarket & Services GmbH - Sodener Strasse 9 - 65824 Schwalbach/Ts. - Germany
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TD 009

Giivenlik veri foyli

Bir guvenlik veri foyu ve ayrica konuyla ilgili diger bilgiler icin bkz.
www.ate.de.

Gilivenlik uyansi

iKAZ

Ana rahmindeki bebege zarar verebilir.
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Tehnicke specifikacije

ATE Super DOT 5.1

Ovaj tehnicki list proizvoda opisuje svojstva tecnosti za koc¢nice ATE
Super DOT 5.1, koja je namenjena za upotrebu kao hidrauli¢na
tecnost u sistemima kocnica i kvacila

Bezbednosni list

Bezbednosni list, kao i dodatne informacije o ovoj temi naci cete

u motornim vozilima. pod www.ate.de.

Zbog svoje niske Zilavosti (viskoznosti) pri ekstremnoj hladnoci, ova
tecnost za hidrauli¢ne kocnice i sisteme kvacila u motornim vozilima
posebno je pogodna za kocione sisteme sa elektronski

Bezbednosna napomena

kontrolisanim hidraulickim komponentama, u kojima je potrebna
brza modulacija kocionog pritiska na kocenom tocku, posebno u
sistemima za sprecavanje prekomernog ili nedovoljnog upravljanja
vozilom, takozvanim elektronskim programom stabilnosti (ESP *).

Viskoznost na -40°C je maksimalno 750 mm?2/s, samo priblizno
upola manja od odgovarajucih vrednosti mnogih drugih DOT 4

UPOZORENJE

Sumnja se da moze Stetno da utice na plod.

tecnosti dostupnih na trzistu i time ispunjava zahteve 1SO
specifikacije 4925 za tecnosti za kocnice sa niskom viskoznos¢u na
niskim temperaturama (klasa 5-1).

Tecnost za kocnice se sastoji od polietilen glikol etara, polietilen
glikola, njihovih estara, borne kiseline, aminga, aditiva i stabilizatora.

Tecnost za koc¢nice ATE Super DOT 5.1 ispunjava i premasuje,
izmedu ostalog, zahteve standarda za tecnosti za ko¢nice FMVSS
br. 116 - DOT 5.1, SAE J1704 i ISO 4925, klasa 5-1.

ATE tecnost za kocnice se moze mesati sa drugim te¢nostima za
kocnice koje ispunjavaju specifikacije 1ISO 4925 klase 6, DOT 5.1 ili
DOT 4. Optimalna ESP funkcionalnost, ¢ak i na vrlo niskim
temperaturama, najbolje se obezbeduje te¢nostima prema
specifikaciji 1SO 4925, klase 5-1.

Moguénost skladistenja na temperaturama
skladistenja od -20° C do 40° C:

U originalno zatvorenim prodajnim kontejnerima do 5 godina.

Karakteristike proizvoda

Izgled homogen, bistar
Boja Zuta
Temperatura kljucanja min. 265°C
Mokra temperatura kljucanja: min. 180°C
Viskoznost na -40° C maks. 750 mm?2/s
Viskoznost na +100° C 1,8 do 2,4 mm2/s
Sadrzaj vode maks. 0,20%

Intervali zamene

Tecnost za kocnice se mora redovno menjati. Pridrzavati se
intervala zamene koje je propisao proizvodac. Pridrzavati se
specifikacija proizvodaca vozila u vezi sa te¢nosc¢u za kocnice.

Continental Aftermarket & Services GmbH - Sodener Strasse 9 - 65824 Schwalbach/Ts
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